



四庄乡“六大”活动推动转型升级 —— 打造特色产业增长极

○ 通讯员 龙辉 左松龙



虽是冬天，通城县四庄乡道路建设如火如荼。

今年来，该乡以“六大”活动为契机，围绕“大溪旅游公路、党建示范带、绿色产业带、生态旅游带”发展布局，以十大项目为统揽，全面提升乡域治理能力，完成四庄绿色崛起、产业转型升级。

学习提升能力。为促进学以致

用，防止学用分离，乡“六大”活动从一开始确立了“建设特色产业增长极”这一专题；为保证学习的系统性，将专题涉及的政治理论、政策法规、重要讲话精神等，制定成专门的学习清单，分发乡党委班子成员参考。“六大”活动兴起主动学习热潮，全乡党员干部就如何当好村级经济带头人展开了全面系统的学习，为进一步做好乡村服务工作开阔了视野、理清了思路、奠定了基础。

大调研摸清乡情。该乡按照精选题、小切口、广覆盖的要求，全乡围绕“特色产业增长极”专题，结合本职工作，开

展调研、分析问题、提出对策，乡党委班子成员、各村支部书记都形成了调研报告。首批关于“特色产业增长极”专题25篇调研报告已交乡党政办，并正在逐项落实，全乡党员干部抢抓“一路促三带”发展机遇，不断掀起四庄项目建设的高潮。

大讨论统一思想。乡党委充分听取民意，采用座谈会、屋场会、随机谈话会等形式，专门听取老干部代表、专业人士代表、种养殖大户代表、群众代表对四庄高质量发展和“十四五”规划的意见建议。乡“六大”活动领导小组办公室组织

专门人员对意见建议逐篇分析，对高质量的意见建议交办有关同志并研究落实。

经过广泛地交流讨论，全乡心往一处想、劲往一处使，同心同德、同行同向，凝聚起走高质量发展之路的思想共识，汇聚起“建设特色产业增长极”的八方合力。

大转变落实工作。四庄乡坚持把作风建设贯穿“六大”活动始终，坚决摒弃“闲适文化”和“惯性工作”状态，全力将“六大”活动推进到田间地头，让广大群众真切感受到党员干部的作风大转变。



饼折飘香富农家



12月6日，在通城县塘湖镇望湖村黄袍山富硒有机稻种植专业合作社，社员在加工、晾晒饼折，通过线上线下销往全国各地。

通城县塘湖镇望湖、大埚、雷吼3个村位于黄袍山上，土

壤含硒量高，村民种植近万亩富硒水稻，当地加工大户金峰利用冬闲加工饼折，通过线上线下销往全国各地，助民增收。

咸宁日报全媒体特约记者 刘建平 摄

普法宣传进大厅 宪法精神暖人心

○ 通讯员 杜旭兵 黄齐智 卢金勇

为进一步弘扬宪法精神，深入学习宣传习近平法治思想，增强全民法治观念，在第七个国家宪法日暨第三个“宪法宣传周”到来之际，12月3日上午，国家税务总局通城县税务局普法志愿者们走进办税大厅，按照“谁执法谁普法”的原则，深入开展“宪法宣传进大厅”活动。

活动当天，外面寒雨霏霏，办税大厅现场热闹非凡。税务部门工作人员向进出大厅的市民发放《宪法》《民法典》《个人所得税新政汇编》等法律知识手册300余册，在普及宪法知识的同时，对广

全家脱了贫 儿女学业成 妻子病治愈

通城双硕士父亲脱贫路上喜事连连

○ 通讯员 黎艳芳 葛七甫

红对联的映衬下，郑东昌满面笑意。

看到郑东昌现在的笑脸和宽敞干净的家，很难想象他曾经生活的艰难。

郑东昌的妻子患有精神疾病，他只好放弃自己的手艺，一边照看妻子，一边在家侍弄田地。2012年，儿子和女儿被湖北工业大学和武汉工程大学录取，郑东昌的经济来源难以承担两个孩子的学费和日常开支。

每天早晨买两个包子，放一碗水，将妻子反锁在房里。为了挣两个孩子的学费，郑东昌不得不在附近打零工。

“一心挂两头，妻子精神病发作乱扔乱砸，真担心出事。整个人都处在崩溃的边缘，我都不知道自己是怎样撑过来的。”郑东昌回忆往事唏嘘不已。

精准扶贫，不落一人。2014年，郑东昌一家被识别为精准扶贫户后，全家享受了农村合作医疗减免和大病医疗政策，妻子看病再不需要花钱了。两个孩子每人每年享受一万元的助学贷款。驻村干部还帮郑东昌的妻子办了残疾证，每个月残疾人护理补贴有100元。考虑到郑东昌一家的特殊性，村里还特地为他安排了公益性岗位，每年4000元。

“脱贫不能全靠别人，自己也要努力！”有了国家的政策帮助，没有经济压力，郑东昌重燃起信心。他挖了5亩田的鱼塘，选择“青鱼+鲢鳙+鲫鱼混养模式”和“草鱼+鲫鱼混养模式”。这两种混合养殖模式的运用让他的养殖产量和效益大幅提高，每亩产量比以前单纯的

“靠天收”增长了近10倍，年收入4万多元。

好事成双。郑东昌的儿子、女儿也争气，儿子读完了湖北工业大学本科和研究生后，去年还娶了个武汉媳妇。女儿2016年从武汉工程大学研究生毕业后，就职于武汉制药厂，今年在湖北工业大学任教，收入不低。

“来，伸出右手……”在郑东昌的家里，其妻正在享受家庭医生签约服务和免费体检。人逢喜事精神爽，老病号枯木逢春，其妻的病由于现代医学和细心照看，脸上有了红润，还能做家务了。

“教育扶贫助我脱贫。”2019年11月，郑东昌自制锦旗送往县机关事务服务中心，表达自己的感激之情。

一校一品 一校一特

通城促进教育内涵式发展

本报讯 通讯员黎赛明、黎贤来报道：近年来，通城县教育局大力推进校园文化建设，着力打造“一校一品、一校一特”办学特色，全方位营造良好的育人环境。

据了解，在通城县大坪乡各学校操场上，每天课间操活动时间，穿着瑶族服饰的同学们，伴着独具特色的美妙音乐，翩翩起舞，或用手拍打肩膀，或用脚微跺地面，享受着跳拍打舞带来的快乐。

离通城县大坪乡中心完小不到10公里的石南中学，一场以“雅礼”文化为主题的表演正在进行。学生们身穿校服，或做雅礼操，或朗诵诗词，或击小腰鼓，一股雅正的气息弥漫校园。今年，石南中学将“雅礼教育”作为特色校园文化来打造，向学生开设“雅礼操、雅诵、雅歌、雅语”等课程，并深入开展德育教育，努力让每一位学生做一个学礼、知礼、懂礼、行礼的人。

打造特色校园文化，助力学生多元发展。通城县实验幼儿园的“光盘行动、从我做起”、实验小学的“精致教育”、北门小学的“家长夜校”和科技节、关刀初中的校报、麦市中心学校的“为新教师充电赋能”、沙堆中心学校的“品读好书、提升修养”、二中的安全管理和服务社团活动等各具特色，辐射带动全县各学校推进特色校园文化建设，逐步做强“一校一品”“一校一特色”，促进教育内涵式发展。

人均2000元

通城贫困人口喜领红包

本报讯 通讯员葛七甫报道：12月8日，通城县北港镇沉山村贫困户聂太阳收到农商银行发来的手机信息提醒：他的“一卡通”账户余额增加2000元。至此，全县1154名存量贫困人口都收到了这份厚礼。

通城县动员全县各民营企业、商（协）会，以捐赠扶贫、就业扶贫、消费扶贫、乡村旅游、招商引资等为主要帮扶形式，开展“知名民企湖北行”和“两帮两助”（即动员广大商会组织、民营企业按照2000元/人的标准帮扶1154名存量贫困人口全覆盖，帮助一批贫困人口就业，助力脱贫攻坚、助推乡村振兴）活动，助力脱贫攻坚。此次活动县内企业商会筹集42.8万元，省市筹集209万元。省工商联、省扶贫办按通城县首次上报省1154人/人均2000元共计230.8万元，已于10月15日拨付到通城县慈善总会。

该县按照人均2000元拨付到各乡镇、村，采用对有完全劳动能力的贫困人口，以发展生产奖补就务工交通生活补贴、自主创业奖补、技术技能培训补贴等七种的方式予以发放。为确保贫困人口帮扶资金发放事由真实、资金领取过程真实，村“两委”和驻村工作队对每户补贴事由进行实地核实，至今已死亡的单身人建议不再拨付，如果家庭还有其他人员的建议继续拨付。该县严禁截留、侵占、挪用、贪污等行为，切实做到不漏一户，不落一人，确保捐赠资金一分不少到达贫困人口手中。

强化安全监管

通城开展燃气应急演练

本报讯 通讯员何京京报道：12月9日，通城县举行燃气行业应急演练活动。

演练现场，浓烟四起，白尘飞扬，时而传来响亮的指示声。收到应急指挥中心调度后，消防人员迅速到达现场，经实地侦查，布置水枪阵地，稀释和驱散泄漏的天然气。整个演练过程紧张有序。

此次演练模拟事件为：LNG槽车卸气运行过程中，LNG槽车卸车阀门连接处出现大量泄漏，造成人员伤害应急处置事件。场站当班值班人员发现危急情况后立即上报，启动应急预案，开展了接警报告、事故现场警戒及检测、指挥与协调、事故处置措施等演练环节。此外，县消防救援大队还演示了液化气钢瓶灭火、灭火器的操作，并就消防安全知识进行宣讲。

培训本地人才

通城“网红”学院开课

本报讯 通讯员胡远、陈帅报道：近日，通城县电商网红直播基地揭牌仪式暨第一届网红学院培训活动在万雅国际商贸城举行。

据了解，通城网红直播基地坐落于万雅国际商贸城，隶属微联电子商务（湖北）有限公司，现已建成1000平米直播中心，入驻企业50多家，主要为全县农副产品、康养中药产品、工业产品、进口商品上线直播赋能，并通过公益助农，邀请主播免费为贫困户农特产品带货。

该基地还开办直播学院，以加强电商人才体系建设、加强本地人才培训为宗旨，以青年电商培训、网络直播带货为抓手，通过专业系统培训，为通城县的直播电商行业培养一批批既懂电商理论又懂实际业务操作的复合型人才，以此带动通城县的网红经济，为通城县电商产业的未来发展提供有利条件。



连日来，通城县纪委监委督查组到各单位督办12340民意调查工作。县纪委监委为扩大“来电12340，通城党风政风等您评！”电话知晓率，通过朋友圈和微信群宣传，确保宣传全覆盖，并积极引导城乡居民“两代表一委员”对全县党风政风建设进行客观公正评价。

通讯员 邓红霞 摄